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PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRAPÓ (RS). 
 
EDITAL Nº 001/2022 – CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: TESOUREIRO.  
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou 
fotofobia, desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer 
tipo de relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o 
Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o 
portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 40 questões, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica 
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do 
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro 
de impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas três questões. 
 

RECADO AO SENHOR 903. (Rubem Braga). 
 

 
 

Vizinho… 
Quem fala aqui é o homem do 1003. Recebi outro dia, consternado, a visita do zelador, que me mostrou a carta 
em que o senhor reclama contra o barulho em meu apartamento. Recebi depois a sua própria visita pessoal – 
devia ser meia-noite – e a sua veemente reclamação verbal. Devo dizer que estou desolado com tudo isso, e 
lhe dou inteira razão. O regulamento do prédio é explicito e, se não fosse, o senhor ainda teria ao seu lado a 
Lei e a Polícia. Quem trabalha o dia inteiro tem direito ao repouso noturno e é impossível repousar no 903 
quando há vozes, passos e músicas no 1003. Ou melhor: é impossível ao 903 dormir quando o 1003 se agita; 
pois como não sei o seu nome nem o senhor sabe o meu, ficamos reduzidos a ser dois números, dois 
números empilhados entre dezenas de outros. Eu, 1003, me limito a leste pelo 1005, a oeste pelo 1001, ao sul 
pelo Oceano Atlântico, ao norte pelo 1004, ao alto pelo 1103 e embaixo pelo 903 – que é o senhor. Todos esses 
números são comportados e silenciosos; apenas eu e o Oceano Atlântico fazemos algum ruído e funcionamos 
fora dos horários civis; nós dois apenas nos agitamos e bramimos ao sabor da maré, dos ventos e da lua. 
Prometo sinceramente adotar, depois das 22 horas, de hoje em diante, um comportamento de manso lago 
azul. Prometo. Quem vier à minha casa (perdão: ao meu número) será convidado a se retirar às 21:45, e 
explicarei: o 903 precisa repousar das 22 horas às 7 pois às 8:15 deve deixar o 783 para tomar o 109 que o 
levará até o 527 de outra rua, onde trabalha na sala 305. Nossa vida, vizinho, está toda numerada; e reconheço 
que ela só pode ser tolerável quando o número não incomoda outro número, mas o respeita, ficando dentro 
dos limites de seus algarismos. Peço-lhes desculpas – e prometo silêncio. 
… Mas que me seja permitido sonhar com outra vida e outro mundo, em que um homem batesse à porta do 
outro e dissesse: “Vizinho, são três horas da manhã e ouvi música em tua casa. Aqui estou”. E o outro 
respondesse: “Entra vizinho, e come do meu pão e bebe do meu vinho. Aqui estamos todos a bailar e cantar, 
pois descobrimos que a vida é curta e a lua é bela”. 
E o homem trouxesse sua mulher, e os dois ficassem entre os amigos e amigas do vizinho entoando canções 
para agradecer a Deus o brilho das estrelas e o murmúrio da brisa nas árvores, e o dom da vida, e a amizade 
entre os humanos, e o amor e a paz. 
 
01. De acordo com o texto, marque a alternativa incorreta. 
a) O morador do 903 fala ao vizinho do 1003, que recebeu consternado, a visita do zelador, que lhe mostrou a carta 
onde ele reclama contra o barulho em seu apartamento. 
b) Segundo o morador do 1003, ele recebeu a visita pessoal do vizinho do 903. 
c) O morador do 1003 diz que está desolado com tudo isso, e dá inteira razão, ao vizinho do 903. 
d) O vizinho do 1003 argumenta ainda que o regulamento do prédio é explicito e, se não fosse, o morador do 903, ainda 
teria ao seu lado a Lei e a Polícia.   
 
02. No período do texto “Devo dizer que estou desolado com tudo isso, e lhe dou inteira razão.” A oração grifada 
é: 
a) Coordenada sindética explicativa. 
b) Coordenada sindética conclusiva. 
c) Coordenada assindética. 
d) Coordenada sindética aditiva. 
 
03. Em se tratando de encontros consonantais, as palavras do texto (dia, prédio, oeste, lua) são respectivamente: 
a) Ditongo, ditongo, ditongo, ditongo. 
b) Hiato, ditongo, hiato, ditongo. 
c) Hiato, hiato, hiato, hiato. 
d) Ditongo, hiato, hiato, hiato. 
 
04. Sobre os termos integrantes da oração, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta. 
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( ) Quando queremos dar destaque, ou ênfase à ideia contida no objeto direto, colocamo-lo no início da frase e 
depois o repetimos, ou reforçamos por meio do pronome oblíquo. A esse objeto repetido sob forma pronominal 
chama-se pleonástico, enfático ou redundante. 
( ) O complemento nominal representa o recebedor, o paciente, o alvo da declaração expressa por um nome. 
( ) O agente da passiva pode ser expresso pelos substantivos, ou por pronomes. 
( ) O agente da passiva corresponde ao sujeito da oração na voz ativa. 
( ) Frase de forma passiva analítica sem complemento agente expresso, ao passar para a ativa, terá sujeito 
indeterminado e o verbo na 3ª pessoa do plural. 
a) V – V – V – V – V. 
b) V – V – V – V – F. 
c) F – V – F – V – V. 
d) V – F – V – F – V. 
 
05. Assinale a alternativa, onde não há predicativo do sujeito, nem do objeto. 
a) O professor sorriu satisfeito. 
b) O prisioneiro foi encontrado morto. 
c) Dei a esmola ao pobre. 
d) Ele será eleito prefeito. 
 
06. Relacione as colunas referentes autores/escolas literárias e marque a alternativa correta. 

Coluna X. Coluna Y. 

A) Gregório de Matos Guerra. 
B) Tomás Antônio Gonzaga. 
C) Gonçalves Dias. 
D) Machado de Assis. 
E) Aluísio Azevedo. 
F) Olavo Bilac. 
G) Monteiro Lobato. 
H) Cruz e Sousa. 
I) Guimarães Rosa. 

1- Naturalismo. 
2- Arcadismo. 
3- Pré-modernismo. 
4- Modernismo. 
5- Romantismo. 
6- Simbolismo. 
7- Parnasianismo. 
8- Realismo. 
9- Barroco. 

a) A (1) – B (3) – C (5) – D (7) – E (8) – F (6) – G (4) – H (2) – I (9). 
b) A (2) – B (4) – C (6) – D (9) – E (7) – F (5) – G (1) – H (3) – I (8). 
c) A (9) – B (2) – C (5) – D (1) – E (8) – F (7) – G (3) – H (6) – I (4). 
d) A (9) – B (2) – C (5) – D (8) – E (1) – F (7) – G (3) – H (6) – I (4). 
 
07. Referindo-se à significação das palavras, assinale a alternativa incorreta. 
a) Pena (pluma) e pena (dó) - polissemia. 
b) Soberba e humildade são antônimos. 
c) São homógrafos heterofônicos: acender (pôr fogo) e ascender (subir). 
d) Alfabeto e abecedário são sinônimos. 
 
08. Quanto ao devido uso de há (verbo) e de a (preposição), marque a alternativa devida. 
a) Iremos almoçar daqui há vinte minutos. 
b) Resido há cinco quadras do centro da cidade. 
c) O acidente ocorreu há dois quilômetros. 
d) Estive na Europa há dois anos. 
 
09. Quanto aos sinais de pontuação, assinale a alternativa incorreta. 
a) Os parênteses, às vezes, substituem a vírgula, ou o travessão. 
b) Não se emprega a vírgula para separar adjuntos adverbiais. 
c) Usa-se o ponto final para fechar o período e nas abreviaturas. 
d) As reticências são usadas para sugerir movimento, ou a continuação de um fato. 
 
10. Marque a alternativa, onde temos um sujeito indeterminado. 
a) Vossa Excelência quer um suco? 
b) Roubaram meu lanche.   
c) Lucas e Pedro são irmãos. 
d) Mariana veio à escola. 
 
MATEMÁTICA. 
 
11. Marcelo é um exímio investidor na bolsa de valores, no entanto, numa de suas operações, ele comprou uma 
determinada ação, e a viu se desvalorizar ao longo do tempo. Em um determinado dia, ele observou que a ação 
que ele havia comprado tinha desvalorizado 20%. Para que essa mesma ação retorne ao preço que Marcelo 
comprou, ela deve valorizar a partir do seu preço atual em: 
a) 20%. 
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b) 23%. 
c) 25%. 
d) 30%. 
 
12. Sabendo-se que dado três seguimentos de retas quaisquer, pertencente ao mesmo plano, nem sempre é 
possível formar um triângulo, pois se faz necessário observar as condições de existência de um triângulo. Diante 
disso a alternativa que mostra ser impossível montar um triângulo com os seguimentos dado é: 
a) Seguimento A = 10 cm ; Seguimento B = 7 cm e Seguimento C = 4 cm. 
b) Seguimento A = 7 cm ; Seguimento B = 5 cm e Seguimento C = 3 cm. 
c) Seguimento A = 3 cm ; Seguimento B = 3 cm e Seguimento C = 3 cm. 
d) Seguimento A = 5 cm ; Seguimento B = 2 cm e Seguimento C = 1 cm. 
  
13. Tendo como base que o Prisma é um sólido geométrico delimitado por faces planas, no qual as bases se 
situam em planos paralelos; tendo um prisma de base triangular, onde esse triângulo retângulo tem seus catetos 
medindo exatamente 3cm e 4cm respetivamente e a altura do prisma é de 8 cm, pergunta-se o volume deste 
prisma? 
a) 96 cm3 

b) 48 cm3 
c) 24 cm3 
d) 12 cm3 
 
14. Entendendo-se que todo triângulo possuiu três lados e nem sempre é fácil, mesmo tendo o valor de dois de 
seus lados, calcular o valor do segundo, no entanto, se tivermos dois de seus lados e o ângulo formado entre 
eles, é possível, matematicamente, calcular o terceiro lado. Diante disso, se eu tenho um triângulo com as 
seguintes medidas de dois de seus lados, 6cm e 10cm e que o ângulo formado entre eles é de 60 graus, então a 
medida do terceiro lado é:  
a) 2√19. 
b) 2√10. 
c) 2√6. 
d) 2√3. 
 
15. Sabemos que raízes de uma determinada equação são os valores que tornam a sentença verdadeira, neste 
caso particular temos a seguinte equação x³ – x² + 3x +5 = 0, então a soma de suas raízes é: 
a) 4. 
b) 3. 
c) 2.  
d) 1. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS. 
 
16. Conforme o Site Oficial da Prefeitura de Pirapó (RS) são Secretarias do Município: 
I- Secretaria da Administração. 
II- Secretaria da Fazenda. 
III- Secretaria da Saúde e Assistência Social. 
IV- Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente. 
V- Secretaria de Educação. 
VI- Secretaria de Obras, Viação e Transporte. 
Assinale a alternativa correta. 
a) Todas as assertivas estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II, III, IV e V estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II, III, V e VI estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, III, V e VI estão corretas. 
 
17. Leia o excerto de notícia do G1. 
Litoral do RS registra mais de 85 mil lesões por água-viva de dezembro a fevereiro, dizem Bombeiros 
[...] 
O Litoral do ____________________ já registrou, de dezembro a fevereiro deste ano, mais de 85 mil lesões por 
__________. A maior parte dos casos (78.559) ocorreu no _______________, enquanto apenas 7.421 foram 
registrados no Litoral Sul. Os dados são do _______________. 
Disponível em: https://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-sul/noticia/2023/02/18/litoral-do-rs-registra-mais-de-85-
mil-lesoes-por-agua-viva-de-dezembro-a-fevereiro-dizem-bombeiros.ghtml 
Publicada em: 18 fev. 2023. 
Conforme a notícia, assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas. 
a) Rio Grande do Sul, água-viva, Litoral Norte, Corpo de Bombeiros 
b) Rio Grande do Norte, água-viva, Litoral Norte, Corpo de Bombeiros 
c) Rio Grande do Sul, ouriço-do-mar, Litoral Sul, Corpo de Bombeiros 
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d) Rio Grande do Sul, água-viva, Litoral Norte, Jornal Local 
 
18. Leia o fragmento de texto extraído do site oficial do Governo do Estado do Rio Grande do Sul. 
“Conhecido pelas baixas temperaturas, o Rio Grande do Sul registra mudanças climáticas nos últimos anos. As 
variações entre estações ao longo do ano não são mais tão previsíveis. Antes, temperaturas baixas, de 10°C a 
negativas, até máximas de 40°C no verão eram registradas. 
O clima é do ________________ úmido com verões quentes e uma pequena área, localizada na região nordeste, 
em altitudes mais elevadas, com verões amenos”. 
Disponível em: https://www.estado.rs.gov.br/geografia 
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna, conforme o referido site. 
a) tipo tropical 
b) tipo subtropical 
c) tipo semiárido 
d) tipo equatorial 
 
19. Conforme o site do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), disponível em: 
https://cidades.ibge.gov.br/brasil/rs/pirapo/historico, em linguagem Tupi-Guarani, Pirapó significa: 
a) Pulo do Peixe, certamente devido à abundância de peixes que havia no passado e que saltavam magistralmente as 
Cachoeiras do Rio Uruguai, no Salto Ijuí. 
b) Corredeiras do Peixe, certamente devido à abundância de peixes que havia no passado e que saltavam 
magistralmente as margens do Rio Ijuí, no Salto Pirapó. 
c) Salto da Cachoeira, certamente devido à abundância de peixes que havia no passado e que saltavam magistralmente 
as águas do Rio Ijuí, no Salto Araty. 
d) Salto do Peixe, certamente devido à abundância de peixes que havia no passado e que saltavam magistralmente as 
cachoeiras do Rio Ijuí, no Salto Pirapó. 
 
20. Leia o fragmento de notícia publicado no site do G1. 
RS registra mais de 1,1 mil casos de dengue no ano; avanço da doença pode ter relação com calor. 
O Rio Grande do Sul já identificou 1.141 casos de dengue apenas em 2023. E o calor, cada vez mais presente no 
dia a dia da população do Estado, cria condições ideais para que o mosquito Aedes aegypti, transmissor da 
doença, permaneça até nos meses mais frios do ano, apontam especialistas. 
[...] 
O [...] (Cevs) confirma a quantidade maior e a presença dos mosquitos o ano inteiro. 
Disponível em: https://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-sul/noticia/2023/02/17/rs-registra-mais-de-11-mil-casos-
de-dengue-no-ano-avanco-da-doenca-pode-ter-relacao-com-calor.ghtml 
Publicada em: 17 fev. 2023. 
Segundo a notícia, a abreviação (Cevs) corresponde ao (à): 
a) Centro de Vigilância de Serviços. 
b) Comunidade do Estado de Vigilância em Saúde. 
c) Centro Estadual de Vigilância em Saúde. 
d) Centro Estadual de Verificação em Saúde. 
 
LEGISLAÇÃO. 
 
De acordo com a Lei Orgânica do Município de Pirapó, (RS), responda às próximas cinco questões. 
 
21. Assinale a alternativa incorreta. 
a) As reclamações relativas à prestação de serviços públicos serão disciplinadas em lei. 
b) Ao Poder Legislativo fica assegurada autonomia funcional e administrativa. 
c) O projeto que receber, quanto ao mérito, parecer contrário das comissões atinentes, será tido como arquivado. 
d) A Lei Orgânica pode ser emendada mediante proposta de qualquer munícipe. 
 
22. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itenes e assinale a alternativa correta. 
(  ) O Prefeito poderá solicitar urgência para projetos de sua iniciativa, considerados relevantes, os quais 
deverão ser apreciados em quinze dias. 
(  ) Lei do Município poderá estabelecer a relação entre a maior e a menor remuneração dos servidores públicos, 
obedecido, em qualquer caso, o disposto no artigo 37, XI, da Constituição Federal. 
(  ) Como condição para a aquisição da estabilidade, é obrigatória a avaliação especial de desempenho por 
comissão instituída para essa finalidade. 
a) V – V – F.  
b) F – V – V. 
c) V – F – V. 
d) V – V – V. 
 
23. Aponte a alternativa que completa corretamente as lacunas. 
I- A eleição do Prefeito e do Vice-Prefeito realizar-se-á simultaneamente, ______________antes do término do mandato 
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de seus antecessores. 
II- Se, decorridos _________da data fixada para a posse, o Prefeito e o Vice-Prefeito, salvo motivo de força 
maior, não tiverem assumido o cargo, este será declarado vago. 
a) noventa dias / dez dias  
b) trinta dias / quinze dias 
c) sessenta dias / trinta dias 
d) trinta dias / quinze dias 
 
24. Atribua (C) certo ou (E) errado aos itens e marque a alternativa correta. 
( ) É vedada a percepção simultânea de proventos de aposentadoria decorrentes dos artigos 40, 42 e 142 da 
Constituição Federal com a remuneração de cargo, emprego ou função pública, ressalvados os cargos 
acumuláveis na forma desta Lei Orgânica, os cargos eletivos e os cargos em comissão declarados em lei de livre 
nomeação e exoneração. 
( ) A fixação dos padrões de vencimento e dos demais componentes do sistema remuneratório observará a 
natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade dos cargos componentes de cada carreira; os requisitos 
para a investidura; as peculiaridades dos cargos. 
( ) O Município poderá instituir os seguintes tributos: impostos; taxas, em razão do exercício do poder de polícia, 
ou pela utilização, efetiva ou potencial, de serviços públicos específicos e divisíveis, prestados ao contribuinte, 
ou postos à sua disposição; contribuição de melhoria, decorrente de obras públicas;  contribuição de iluminação 
pública. 
a) C – C – E. 
b) E – C – C. 
c) C – C – C.  
d) C – E – C. 
 
25. Os crimes de responsabilidade, bem como as infrações político-administrativas do Prefeito são definidos 
_____________________e a apuração desses ilícitos observa as normas de processo de julgamento. 
a) pelos Vereadores 
b) em Lei Federal  
c) em Lei Municipal 
d) pelo Ministério Público 
 
Conforme estabelece a Lei Municipal nº 793/2002 - Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município de Pirapó, (RS), responda às próximas duas questões. 
 
26. Atribua (C) certo ou (E) errado aos itens e marque a alternativa correta. 
(  ) No caso de adoção ou guarda judicial de criança a partir de 4 (quatro) anos de idade até    oito anos de idade, 
o período de licença será de sessenta dias. 
(  ) A nomeação é o ato de investidura em cargo público e será feita: em comissão, quando se tratar de cargo 
que, em virtude de lei, assim deva ser provido;     em caráter efetivo, nos demais casos. 
(  ) Posse é a aceitação expressa das atribuições, deveres e responsabilidades inerentes ao cargo público, 
com o compromisso de bem servir, formalizada com a assinatura de termo pela autoridade competente e 
pelo nomeado. 
a) C – C – C. 
b) E – C – C. 
c) C – C – E.  
d) C – E – C. 
 
27. A posse dar-se-á no prazo de até ____dias contados da data de publicação do ato de nomeação, podendo, a 
pedido, ser prorrogado por igual período. 
Qual alternativa completa devidamente a lacuna? 
a) dez  
b) quinze 
c) trinta  
d) sessenta 
 
28. Segundo a Lei n.º 401/93, que reorganiza o quadro de cargos e salários e altera o Plano de Carreira dos 
Servidores Municipais, indique a alternativa correta.  
As especificações de cada categoria deverá conter: 
I- Denominação da categoria funcional.  
II- Padrão de vencimento. 
III- Descrição Sintética e Analítica das Atribuições. 
IV- Requisitos para provimento, abrangendo nível de instrução, a idade e outros especiais, de acordo com 
as atribuições do cargo. 
V- Condições de trabalho, incluindo o trabalho semanal e outras específicas. 
Segundo a referida Lei, deverá conter o descrito no(s) item(ns): 
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a) I, II, III, IV e V. 
b) II, III e IV somente. 
c) I e V somente. 
d) I, II e V somente. 
 
Conforme a Lei n.º 1748/2018 (Reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos 
Efetivos do Município de Pirapó -RS), responda às próximas duas questões.  
 
29. Leia os itens e marque a alternativa correta. 
I- Compete ao Chefe de cada Poder e aos responsáveis legais das suas autarquias e fundações a emissão dos 
atos necessários à concessão e à revisão dos benefícios cobertos pelo Regime Próprio de Previdência Social 
dos Servidores Públicos Efetivos do Município. 
II- Cabe ao Poder Executivo prover a estrutura física e de recursos humanos para gestão administrativa do 
Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município. 
III- Equiparam-se aos filhos, nas condições do inciso I, do art. 7º, mediante declaração escrita do segurado e 
desde que comprovada a dependência econômica, o enteado e o menor que estejam sob sua tutela e não possua 
bens suficientes para o próprio sustento e educação. 
a) É verdadeiro o que se apresenta apenas nos itens I e III. 
b) É verdadeiro o que se apresenta apenas nos itens II e III. 
c) É verdadeiro o que se apresenta apenas nos itens I e II. 
d) É verdadeiro o que se nos itens I, II e III. 
 
30. São beneficiários do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município, 
na condição de dependentes do segurado: o cônjuge, o companheiro, ou companheira, o filho não emancipado, 
de qualquer condição, _________, ou inválido, ou que tenha deficiência grave, intelectual, ou mental; a mãe e o 
pai que comprovem dependência econômica do segurado. 
Qual alternativa completa corretamente a lacuna? 
a) menor de doze e um anos 
b) menor de dezesseis e um anos 
c) menor de dezoito e um anos 
d) menor de vinte e um anos 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
31. O orçamento público é um sistema de planejamento dos gastos públicos, baseado em três instrumentos 
legais, a saber PPA, LDO e LOA. De quem é a prerrogativa legal do orçamento público? 
a) Poder Legislativo. 
b) Tribunal de Contas da União. 
c) Poder Executivo. 
d) Sociedade civil. 
 
32. Assinale a alternativa que contém um exemplo de ativo público. 
a) As praias e rios de determinado município, utilizados para recreação popular. 
b) Equipamentos médicos comprados via licitação e utilizados por hospitais pertencentes à rede SUS. 
c) Fundo de Participação dos Municípios (FPM). 
d) As entidades do terceiro setor, que recebem recursos públicos para executar políticas sociais. 
 
33. A Lei n.º 4.320/64 apresenta os estágios da despesa pública. Qual é o nome da fase da despesa, que implica 
na reserva do dinheiro, que será utilizado para pagamento, quando da entrega do bem, ou serviço. 
a) Empenho. 
b) Dotação Orçamentária. 
c) Liquidação. 
d) Pagamento. 
 
34. A Contabilidade tem um conjunto de indicadores que ajudam os controladores financeiros a avaliarem a 
situação de uma empresa, ou órgão público. Nesse contexto, qual é o objetivo do índice de liquidez seca? 
a) Medir a capacidade da empresa em quitar suas obrigações a curto prazo.  
b) Mensurar a capacidade de pagamento de um negócio com base em seus investimentos.  
c) Avaliar o percentual de lucro que a empresa tem em cada venda.  
d) Considerar o tempo médio que a empresa levar para receber pela venda ou serviço prestado.  
 
35. Qual é o nome do instrumento de planejamento orçamentário que, segundo o art. 165 da Constituição Federal 
de 1988, define as diretrizes da política fiscal e suas metas? 
a) Plano Plurianual. 
b) Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
c) Lei Orçamentária Anual. 
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d) Plano Direto. 
 
36. Assinale a alternativa que contém um exemplo de ativo não circulante. 
a) Banco. 
b) Caixa. 
c) Máquinas. 
d) Estoque. 
 
37. Qual alternativa define, corretamente. o objetivo de um fluxo de caixa? 
a) Criar um relatório com todos os ativos e passivos da empresa. 
b) Avaliar se a operação da empresa está gerando lucro ou prejuízo, considerando inclusive pagamentos de tributos.  
c) Evidenciar a formação de riqueza pela entidade.  
d) Mensurar as saídas e entradas de uma entidade e a disponibilidade do capital de giro para a empresa.  
 
38. Suponha que o ativo de uma entidade seja 500.000 reais. Por sua vez, o valor do seu patrimônio líquido é 
200.000 mil reais. Qual o valor do seu passivo circulante + não circulante? 
a) 500 mil reais. 
b) 700 mil reais. 
c) 250 mil reais. 
d) 300 mil reais. 
 
39. Qual a instituição do mercado financeiro que faz a gestão da política econômica brasileira? 
a) A tesouraria municipal. 
b) O Banco Central. 
c) O Conselho Federal de Contabilidade. 
d) O Fundo Monetário Internacional. 
 
40. Considere que um órgão público comprou um software que faz a gestão da folha de pagamento do mesmo. 
No balanço patrimonial, em que conta do ativo ele será incluído? 
a) Caixa. 
b) Imobilizado. 
c) Intangível. 
d) Estoque. 
 
RASCUNHO. 


